
令和８年１月２２日開催教育委員会会議記録 
１ 開会・閉会等について 

開催日 令和 8 年 1 月 22 日（木） 

場  所 教育委員会室 

開  会 午前 10 時 00 分 

閉  会 午前 11 時 00 分 

 出席委員    
 教   育   長  加 藤  裕 之  

 委       員  岸 田  玲 子  

 委       員  岡 田  卓 巳  

 委       員  小 山  勉  

 委       員  木 ノ 内 建 造  
 説明のために出席した職員    

 教育委員会事務局次長  岩 瀬  均  

 庶 務 課 長  塩 澤  満  

 学 務 課 長  北 野  亘  

 指 導 室 長  石 坂  泰  

 すみだ教育研究所長   土 井  翔 太  

 地 域 教 育 支 援 課 長   戸 村 健 太 郎  

 ひ き ふ ね 図 書 館 長   石 井  邦 惠  

 教 育 セ ン タ ー 所 長   指導室長 石坂 泰 兼務  

 教育委員会事務局副参事   山 﨑  紀 之  

 
２ 議題について 
（１）議決事項 

議案第１号 教育委員会関係予算案の作成に伴う意見聴取について 

   議案第２号 墨田区登録有形文化財を墨田区指定有形文化財に指定することについて 

（２）報告事項 

第１ 教育課題の進捗状況について 

   第２ 区立小・中学校、幼稚園の学級閉鎖（臨時休業）について 

   第３ 令和８年度図書館等の蔵書点検に伴う休館について 



３ 会議の概要について 
○教育長 それでは、本日の教育委員会を開会いたします。本日の会議録署名人は岡田委員にお

願いします。本日の日程ですが、議案第１号及び議案第２号については行政運営上の審議情報

に関わる案件であることから、秘密会として審議したいと思いますが、いかがでしょうか。 

 （「異議なし」の声あり） 

○教育長 それでは、議案第１号及び議案第２号については秘密会として執り行うことといたし

ます。なお、会議の進行については、報告事項が終了した後、秘密会に入ることといたします。 

 

報告事項第１・・・資料番号【資料1-1～1-3】 

「教育課題の進捗状況について」、指導室長、すみだ教育研究所長、教育委員会事務局副参事

が資料のとおり説明する。 

○指導室長 （「不登校防止対策の充実」について説明する。） 

○教育長 ただいまの説明について、何かご質問はございますか。 

○岸田委員 スクールソーシャルワーカーの派遣について、申請があった211件のうち122件は対

応できているということですが、ほかはどのようになっているのでしょうか。 

○指導室長 家庭訪問や保護者対応を行ったのは122件で、残りの約90件については、学校からの

報告を受けて、スクールソーシャルワーカーが、「このまま少し様子を見ましょう。」と判断

したケースや、「学校と家庭の連絡が取れているのであれば、継続して学校で対応してくださ

い。」と判断したケースであったりします。良い方向に進んでいるケースは、実際にスクール

ソーシャルワーカーが対応せず、学校に対応を任せて、報告を受けて助言する、という対応を

しています。 

○岸田委員 その約90件の中で、民生委員や主任児童委員が関わっているケースはどのぐらいあ

るか分かりますか。 

○指導室長 現状の報告の中では、民生委員等の関わりは把握していません。 

○岸田委員 年末年始の休みが９日間ありましたが、毎年、主任児童委員は子育て支援総合セン

ターから、この家庭は特別に気をつけてあげてほしい、相談に乗ってほしいというケースを依

頼され、把握しています。児童館も休みになってしまうので、子どもたちの居場所がなくなり、

どうすればいいのかということで、休みが長ければ長いほど、主任児童委員は、何もなければ

いいなと思って過ごしています。スクールソーシャルワーカーと主任児童委員がうまく一緒に

動いているケースもあると思いますので、できればそういうケースも教育委員会の中でも知っ

てほしいと思っています。 

○指導室長 民生・児童委員との連携がどうなっているかについては、学校からの報告の際に、

備考欄等に記入してもらうなど、工夫していきたいと思います。 

○教育長 桜堤中の校内別室学級の在籍人数は30名ですが、常時、30名全員が出席しているわけ

ではありませんね。出席率はどのぐらいですか。 

○指導室長 平均の出席率は約40％です。ただ、40％の出席率の中でも、オンライン出席の生徒

もおりますので、実際に毎日登校しているのは10人程度だと思います。 

○教育長 毎日登校している生徒は、スモールステップルームを活用している場合もありますか。 

○指導室長 桜堤中はチャレンジクラスＩ組の隣にスモールステップルームが置かれていますの



で、Ｉ組の生徒の中でも、教室での学習が難しい生徒については、スモールステップルームを

活用して学習に取り組む場合もあります。 

○教育長 状況によっては、いわゆる保健室登校もありますか。 

○指導室長 桜堤中でどの程度の生徒が保健室登校をしているかについては、把握できていませ

んが、実際に保健室のほうが気持ちが落ち着くという生徒の場合には、保健室登校も対応とし

ては選択肢の中にあります。 

○教育長 ほかにございますか。 

 （質疑なし） 

○すみだ教育研究所長 （「墨田区学力向上新３か年計画第３次の推進及び第４次計画の策定」

について説明する。） 

○教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。今、学習のふりかえり期間で

すよね。いつからいつまでですか。 

○すみだ教育研究所長 来年度の墨田区学習状況調査を４月28日に予定していますので、学習の

ふりかえり期間は、１月８日から調査前日の４月27日までと設定しています。 

○教育長 必要があれば学校の状況を見に行くなど、状況確認は行っていますか。 

○すみだ教育研究所長 各学校に行って確認するのと同時に、各校に対して実施状況の調査をし

ています。どういう取組を行ったか、どういうところに課題があるかなどを調査しており、学

力向上に努めているところです。調査結果は、今年度中にはまとめます。 

○教育長 調査結果が分かるのが遅いと、修正できなくなってしまいますので、なるべく早めに

修正できるようにしてください。 

○教育委員会事務局副参事 （「学校施設の改築・改修等」について説明する。） 

○教育長 ただいまの説明について、何かご質疑はございますか。 

○木ノ内委員 二葉小の屋内運動場棟は、新築工事をしているということは、今は古い体育館を

使えないということですか。 

○副参事（学校改築計画担当） はい、元々平家建てであった屋内運動場を解体して、新しく４

階建ての体育館棟を造っています。ご指摘のとおり、今は体育館がない状態で学校を運営して

います。現在体育館は、近くの両国中学校の体育館を使用しており、授業のたびに徒歩で向か

って、体育の授業をしています。 

○教育長 代替場所を確保してあるということですね。 

○副参事（学校改築計画担当） はい。 

 

報告事項第２・・・資料番号【資料2-1】 

「区立小・中学校、幼稚園の学級閉鎖（臨時休業）について」、学務課長が資料のとおり説明す

る。 

○教育長 ただいまのの説明について、何かご質疑はございますか。 

○岸田委員 この時期にはＢ型が増えてくると思いますが、このインフルエンザはＡ型ですか、

Ｂ型ですか。 

○学務課長 今回は両校ともＢ型という報告を受けています。これからＢ型が流行すると見込ま

れますが、今シーズンはＡ型が６週間ほど早く流行したという東京都の発表があり、Ｂ型の流



行もかなり早まっていると聞いています。例年、Ｂ型は２月から４月頃にかけて流行しますが、

１月が始まって早々に、Ｂ型による学級閉鎖が各地で発生していると聞いています。 

○木ノ内委員 自宅待機している児童には、学校から学習に対しての連絡がタブレット端末等で

あるのですよね。 

○指導室長 多くの学校では、一人１台端末を通じて学習課題等を配布したり、教員からのコメ

ントを伝えたりということを行っています。ある学校では、例えば朝の時間帯や、学校が終わ

る帰りの時間帯に、一人一人と体調の確認をし、子どもたちの様子を把握しています。 

○教育長 Ａ型のピーク時は、学級数で言うとどのぐらい学級閉鎖がありましたか。 

○学務課長 学級数で言うと、11月のピーク時で、60から70学級が学級閉鎖になりました。 

○教育長 学校でもインフルエンザの対策をしていると思いますが、これから受験の時期になる

ので、２月頃の学級閉鎖が多くなることが気になります。 

○学務課長 例年だと２月頃からＢ型インフルエンザによる学級閉鎖が増えるという認識でおり

ます。 

○岸田委員 子どもたちはどのぐらいの割合がインフルエンザのワクチンを接種しているのでし

ょうか。 

○学務課長 任意の接種となりますので、状況は把握していません。 

○教育長 それは教育委員会としては把握していないということだけでなく、区長部局も把握し

ていないですよね。 

○学務課長 はい、そうです。 

 

報告事項第３・・・資料番号【資料3-1】 

「令和８年度図書館等の蔵書点検に伴う休館について」、ひきふね図書館長が資料のとおり説

明する。 

○教育長 ただいまの報告について、何かご質疑はございますか。休館になると、貸出しはしな

いと思いますが、返却は可能ですか。 

○ひきふね図書館長 はい、返却していただくことは可能です。 

○教育長 入館はできなくて、貸出しもできないということですね。ほかにございますか。 

（「はい」の声あり） 

 

○教育長 それでは、会議冒頭で説明しましたとおり、議案第１号及び議案第２号については、

秘密会として審議します。その前に、委員の皆さんまたは事務局から何かございますか。 

 （質疑なし） 

 

○教育長 それでは、ここから秘密会に入ることといたしますので、傍聴人の方は係員の指示に

従ってご退出ください。 

 

 ＜秘密会/教育委員会会議規則第２６条第２項の規定により、別に会議録あり＞ 

 

○教育長 以上で本日の議事は全て終了しましたので、これで教育委員会を閉会します。 


